
Dobro poslovanje Airbusa. U vreme kada 
avioprevoznicima ne cvetaju ruže, Airbus beleži 
poslovne uspehe. Naime, Evropska avio-
grupacija EADS, partner kompanije Airbus, 
ostvarila je profit od  1,57 milijardi E u 2008 
godini. Airbus je prošle godine isporučio 
rekordne 483 letelice, nadmašivši svog glavnog 
konkurenta Boeing. U ovoj kompaniji ne očekuju 
isti profit ove godine, zbog neizvesne ekonomske 
situacije i opšteg stanja u avio industriji.  

Wall Street zapošljava samo Amerikance.  Senat 
SAD je usvojio novi amandman u okviru zakona 
za stimulisanje američke ekonomije. 
Amandmanom se zabranjuje bankama da 
zapošljavaju strane radnike ukoliko su dobile 
pomoć države i  imale otpuštanja u proteklih 90 
dana. Investicione banke će morati da odbijajui 
neameričke kandidate, iako su visoko 
kvalifikovani. Od stranih studenata koji širom 
Amerike pohađaju najbolje univerzitete u 2007. 
diplomiralo je 277.000. od toga 16.3% na 
menadžmentu, što znači da je 45.000 studenata 
direktno ugroženo ovom odlukom Senata. 
Fakultet za menadžment Stern, Univerziteta u 
New Yorku čiji se studenti tradicionalno 
zapošljavaju na Wall Streetu, potvrdio je da su 
strani studenti odbijeni za posao, ali nije 
precizirano koliko njih. Univerzitet Darmouth ima 
36% stranih studenata na menadžmentu,  
Univerzitet u Čikagu  35%,  a većina njih ima 
očekivanja da se zaposli u finansijskom sektoru. 
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Kina i u krizi pojačava svoj globalni uticaj. 
Kupovina 37.000  modela automobila BMW, 
vredna 14 milijardi dolara u vreme finansijske 
krize, vrlo je neuobičajen i nejasan potez. 
Upravo ovo su uradile vlasti u Pekingu kada su 
svratile u Evropu na shopping. Ovaj gest “dobre 
volje” svakako je vrlo bitan za Evropsku privredu 
ali šta Kina dobija ovim potezom? Na prvom 
mestu, Kina koristeći svoje dragocene rezerve 
pokušava da suzbije evropski protekcionizam, 
dok se oslabljeno evropsko tržište trudi da dođe 
do saznanja iz oblasti savremenih tehnologija. 
Takođe Peking u krizi vidi mogućnost, da kroz 
nova ulaganja, pojača svoju ekonomsku moć na 
duže staze. Za to vreme, u Briselu, nikome ne 
pada na pamet da 
Kini drži pridike o 
reciprocitetu ili 
balansiranijoj i fer 
spoljnoj ekonomskoj 
politici. 

Naziv akcije Vrednost 
05. 01. 2009. 

Vrednost 
11. 03. 2009. 

Energoprojekt Hldg 133.010,00 69.560,00  

Soja Protein 132.822,00 77.558,00 

Imlek 133.332,00 128.166,00 

Tigar 133.375,00 96.800,00 

Messer Tehnogas 132.000,00 78.000,00 

Komercijalna Banka 130.000,00 83.885,00 

Metalac 136.344,00 93.600,00 

Ukupna vrednost  930.883,00  627.569,00 

  

vrednost na 
dan 

04.03.2009.  

vrednost na 
dan 

11.03.2009.  promena 

Belex 15 404,74  354,39  -12,44%  

Crobex 1.308,89  1.322,41  1,03%  

Birs 910,69  910,18  -0,06%  

Nex 20 9.364,02  8.978,10  -4,12%  

Moste 441,29  421,52  -4,48%  

MBI 10 1.813,38  1.617,82  -10,78%  

I ove nedelje sve akcije u padu. 

Švedska predstavila logotip za EU. Ministarka 
Švedske za Evropu, Cecilia Malmstrom, 
predstavila je logotip za predstojeće švedsko 
predsedavanje EU. Klimatske promene i 
finansijska kriza biće glavna pitanja kojima će se 
Stokholm baviti u drugoj polovini 
2009.  Kao glavna inspiracija za 
logotip poslužile su reči klima, 
svetlost kao i transparentnost, 
dijalog.  

Evropljani nevoljno e-kupuju izvan  EU granica. 
Prema izveštaju Evropske Komisije, e-trgovina u 
Evropskoj Uniji je u porastu od 2006. za razliku 
od e-trgovine izvan granica Evropske Unije koja 
je u drastičnom padu. Evropska Komisija je 
navela geografsku segmentaciju, jezik, 
regulatorne barijere kao glavne prepreke za 
obavljanje e-trgovine izvan granica EU. Evropsko 
tržište e-trgovine je procenjeno na $106 mlrd. u 
2006, dok je broj Evropljana koji koriste ovaj 
oblik trgovine porastao sa 27% na 33% u 
periodu od 2006. do 2008. Izveštaj je takođe 
pokazao da postoje značajne razlike između 
zemalja članica EU. Naime, neke od zemalja EU 
koriste više ovaj oblik trgovine u odnosu na 
druge. Kao najpopularnija e-trgovina se 
pokazala kod Danaca 59%, Britanaca 57% i 
Holanđana 56%, dok su se nasuprot njima kao 
oni koji nerado koriste ovaj vid trgovine pokazali 
Bugari 3%, Rumuni 4%, Litvanci 6%, Grci 9%. 
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YouTube blokira muzičke spotove. Google, 
vlasnik YouTube-a počeo je da blokira pristup 
muzičkim videospotovima za korisnike iz Velike 
Britanije. Razlog je nemogućnost dogovora sa 
britanskim PRS for Music, telom koje ubira novac 
za reprodukciju muzike u smislu zaštite autorskih 
prava. Ugovor PRS for Music i Google-a je 
istekao, a u novom od Google-a se traži 
naknada za svako otvaranje videospota na 
YouTube-u. Ovo telo tvrdi da rastuću 
popularnost servisa i povećan broj poseta 
YouTube može zahvaliti videospotovima i da je 
pošteno da po novom ugovoru Google plati 
više. PRS for Music iznenađen je Google-ovim 
odgovorom i nemogućnošću dogovora i veruje 
da će javnost biti razočarana. Ovo nije prvi put 
da najveći pretraživač nije uspeo da se dogovori 
oko naknade za puštanje muzike. Warner Music 
je povukao svoje spotove sa servisa YouTube 
zbog nemogućnosti dogovora oko autorskih 
prava i naknade. 

Unikatan „Mozzart Space” u Beogradu. Lider u 
oblasti sportskog klađenja kompanija Mozzart 
otvorila je novi ekskluzivni objekat na prestižnoj 
lokaciji u centru grada. Sam enterijer je delo 
čuvenog svetskog dizajnera Karim Rashida. 
Objekat obiluje futurističkim elementima, počev 
od ulaznih vrata, preko „matriks” plafona pa sve 
do pepeljara izlivenih u samim stolovima. Ovaj 
prostor objedinjuje igre na sreću i druženje kao 
dve strasti modernog čoveka.  

Communications 

Dodeljena nagrada „Aurea 2009“. U 
beogradskom Aeroklubu, uz prisustvo brojnih 
predstavnika privrede, održana je akcija izbora 
najboljeg ulaganja, koju je inicirao investicioni 
portal eKapija.com. Nagradu „Aurea 2009“ za 
najbolju investiciju protekle godine dodeljena je 
kompaniji „ICM Electronics“ povodom izgradnje 
prve fabrike robotskih linija u Srbiji. 
Potpredsednik Vlade Srbije Božidar Djelić uručio 
je nagradu direktoru kompanije. 



 
 

Koristite dobru kombinaciju “zatvarajućih” rečenica i rukovanje 
Pružite ruku spremnu za rukovanje, blago iskoračite kao da već krećete i 
kažite ″Bilo je zadovoljstvo pričati sa vama. Prijatan dan″  ili ″Moram da 
obavim neke stvari, ali sam uživao u razgovoru, čuvajte se ili vidimo se 
kasnije″ .  Izvinite se sagovorniku što ste oduzeli njegovo vreme. Jako dobra 
izlaz je: ″Neću vam oduzimati više vremena, bilo mi je zadovoljstvo pričati 
sa vama″  ili “Znam da imate puno obaveza, te Vam ne bih smatala više...” 
 
 
Smešite se 
Uvek. Dok ste u “izlaznoj strategiji” stalno se smešite. Prikazaćete se u pri-
jateljskom izdanju tako da vaš sagovornik neće pomisliti da ste grubi i ne-
pristojni. Možete dodati da ste uživali u razgovoru. 
 
                                     Ukratko: 
 
Korisne fraze koje vam mogu pomoći u što efikasnijem i naglom 
završavanju razgovora:  
 

• O, zar je već toliko sati 

• Nisam imao pojma da je ovako kasno  

• Znam da ste vrlo zauzeti  

• Ne bih da vas zadržavam  

• Možda se možemo videti ponovo sledeće nedelje  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SEMINARI, KONFERENCIJE: 

• 16. 03. 2009. - ″Srbija u 2009. – rast, stagnacija ili recesija″, Organizator SAM i CIPE, Hotel Hyatt, 
Beograd 

• 19-20. 03. 2009. - ″Prodaja i pregovaračke veštinerecesija″, Organizator Bovan Consulting i PKS, 
Privredna komora Srbije, Resavska 15, Beograd 

• 18. 03. 2009. - ″Sedmi biznis okrugli sto sa Vladom Srbije″, Hotel Hyatt, Beograd 
• 02. 04. 2009. - ″2. međunarodni simpozijum o lobiranju″, Hrvatsko društvo lobista, Zagreb 

• 22-24. 04. 2009. - ″Deveta međunarodna konferencija o elektronskoj trgovini i elektronskom 
poslovanju E - Trgovina 2009″, Palić 

• 23. 09. 2009. - ″Kako se takmičiti i pobediti - Filip Kotler″, Organizator MATE, Beograd 
 

 
Ljubaznost je dobra narav kontrolisana zdravim 
razumom 

Sydney Smith 

Tips & Tricks - Kako da završite razgovor brzo, a učtivo? 

 
Dok nas euro izuva iz ″cipela″, ista će nas odvesti na Evroviziju u Moskvu ove 

godine... Barem ćemo obuveni u Evropu 
 
 

Vaš Bovan tim 
 

Postoje trenuci kada nepoznata osoba želi da započne razgovor sa 
Vama. To može da Vam se desi bilo gde, kada sedite u čekaonici kod 
doktora, u prodavnici dok čekate u redu. Poželjno je da ste učtivi i 
druželjubivi kada neko započne razgovor sa Vama, ali postoje trenuci 
kada je najbolje zaustaviti konverzaciju što pre. Bez obzira koliko 
razgovor bio interesantan, nekada ga jednostavno morate prekinuti i 
otići iz raznih razloga. Takođe postoje i brojne situacije u kojima 
razgovor morate prekinuti zbog prethodno zakazanih obaveza, ali vam 
nikako ne polazi za rukom da izaberete pravi momenat za to, plašeći 
se da ne uvredite sagovornika. Kako biste izbegli stres koji se tada 
javlja, pročitajte savete stručnjaka. 
 
 
 
Učtivo napravite izgovor za sebe 
Ako konverzacija sa nepoznatom osobom postane previše lična, ili Vas 
uvredi na bilo koji način ili ako učini da se osetite neprijatno, najbolju 
stvar koju možete da uradite jeste da se okrenete i jednostavno—
odete. Samo ustanite i idite. 
Učinite da Vaš izlaz bude 
pristojan, ali brz. Možete da 
iskoristite izgovor „Izvinite, 
moram da idem“, i imajte 
na umu da ne dugujete 
n i kak va  ob j a šn j e n j a 
nepoznatim osobama. 
 
 
Zamenite mesta 
Ako ne možete da odete 
pokušajte da zamenite mesta kao način da sprečite odlučnog i 
upornog sagovornika. Ustanite i izađite iz prostorije. Idite da uzmete 
čašu vode, telefonirajte sa mobilnog, uzmite šoljicu kafe ili neku 
grickalicu. Idite do toaleta ili stojte nekoliko minuta ispred vrata, u 
nadi da će ta osoba jasno uvideti da Vi niste raspoloženi za priču. 
 
 
Usmerite pažnju na nešto drugo 
Ukoliko ne možete da ustanete i odete pokušajte da usmerite pažnju 
na nešto drugo. Čitajte časopis ili razgovarajte sa nekim drugim. 
Drugim rečima, pokušajte da ignorišete tu dosadnu osobu. Iako ovaj 
metod može da deluje kao nepristojan, to možete uraditi na učtiv 
način i obično deluje kada osoba shvati poruku.  
 
 
Koristite govor tela 
Počnite da se polako udaljavate od sagovornika dok on još govori. 
Kod mnogih će ova taktika upaliti. 
 
 
 


